
 

A.5.1.b Articol privind desfășurarea sesiunilor de conștientizare, informare și 
analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în 
străinătate 

Evenimentul din luna decembrie organizat în cadrul activităţii Dezvoltare socio-

comunitară a Proiectului InfoAcces -  POCU/784/6/24/139636 

 
 
În luna decembrie 2023 proiectul InfoAcces s-a apropiat de final, prilej pentru realizarea unor 

evenimente în care au fost diseminate rezultatele acestuia. Astfel, vineri 15 decembrie 2023 a avut 
loc o sesiune de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui 
cu părinți plecați în străinătate, în vederea dezvoltării reţelei parteneriale de sprijin pentru a evidenția 
către parteneri rezultatele activității A5 a proiectului iar luni, 18 decembrie 2023, conferința finală a 
proiectului care a cuprins prezentarea tuturor activităților proiectului celor 94 de participanți prezenți. 

Italia, Spania, Germania, UK, Franța, Austria, precum și alte țări din lume au devenit casă 
pentru peste 5.7 milioane de români dar cifra nu este niciodată sigură datorită migrației sezoniere și 
a datelor incomplete culese de la diferite surse naționale și internaționale.  Plecarea acestora are atât 
efecte pozitive deoarece familiile rămase acasă sunt susținute financiar de cei care pleacă în străinătate 
dar și efecte negative atunci când familiile sunt destrămate și copii rămân acasă fără supraveghere. 
Astfel, cunoscânduse efectele negative generate de plecarea românilor în străinătatee,  între proiectele 
Uniunii Europene aprobate în 2020 au fost mai multe inițiative care vizează această categorie 
defavorizată – copiii cu părinți plecați la muncă în străinătate.  

Asociaţia „Societatea Naţională Spiru Haret pentru Educaţie, Ştiinţă şi Cultură” a pus umărul 
la spijinul copiilor prin implementarea a 4 proiecte în județele Botoșani - FormAcces , Giurgiu- 
ProAcces, Brăila- DidactAcces, Sibiu- EduAcces și Vaslui  - InfoAcces. Modificarea structurii 
familiale asociată plecarea unuia sau a ambilor părinți în străinătate, divorţul, schimbarea exercitării 
rolurilor în familie, supraîncărcarea fraților sau surorilor mai mari au făcut ca aceste proiecte să fie 
de real folos copiilor dar și cadrelor didactice care lucrează zilnici cu această categorie de copii și au 
nevoie de sprijin pentru realizarea scopurilor educaționale. 

Evenimentul destinat dezvoltării socio-comunitare a fost organizat cu prezența partenerilor 
InfoAcces, instituții de învățământ care au susținut copii din grupul țintă al proiectului pe o perioada 
de aproximativ trei ani și care, au aflat acum la final de proiect rezultatele acestuia. Prezentarea 
activității de dezvoltare socio-comunitară a proiectului InfoAcces a fost prilej pentru a detalia și 
modalitățiile de realizare a sustenabilității proiectului – publicarea pe site-ul proiectului a Catalogului 
de oportunități / surse de finanțare relevante pentru îmbunătățirea situației privind copiii cu părinți 
plecați în străinătate și pentru dezvoltare socio-comunitară. 

Prezentarea Parteneriatelor în rețeaua InfoAcces a fost realizată de experțiii Inspectoratului 
școlar Județean Vaslui care au luat legătura cu comunitățile cu copii cu părinți plecați la muncă în 
străinătate. Comunitatea este cea mai aprope de copii și le poate oferi suport la nevoie, în special 
instituțiile de învățământ care prin intermediul cadrelor didactice pot identifica nevoile preșcolarilor 
și elevilor. Acesta a fost și fundamentul constituirii rețelei InfoAcces care prin intermediul a peste 90 
de parteneri este mai aprope de copii cu părinți plecați la muncă în străinătate.  

Discuțiile libere despre experiențele în proiectul InfoAcces au fost prilej de exprimare a 
recunoștinei pentru derularea proiectului, acțiuni care au contribuit la îmbunătățirea situației copiilor 
cu părinți pleați la muncă ân străinătate prin educație școlară dar și prin suport psihologic, aceștia 



 

fiind ascultați și valorizați. Proiectul a adus în comunități bune practici cărora li s-a pus amprenta 
locală pentru ca rezultatele bune obținute în alte comunități să fie prezente și în instituțiile de 
învățământ unde experții din proiect au purces lună de lună pe parcursul derulării proiectului. Fiecare 
comunitate a prezentat cu mândrie, atât părțile bune cât și cele în care au nevoie de ajutor astfel încât 
după evenimentele organizate să se poată trasa planuri de măsuri acolo unde situația a impus-o. 

Intervențiile cadrelor didactice s-au centrat și pe părinții copiilor care și-au arătat recunoștința 
pentru suportul oferit elevilor și siguranța, stabilitatea oferită acestora prin proiect. 

Sesiunea de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul 
Vaslui cu părinți plecați în străinătate, în vederea dezvoltării reţelei parteneriale de sprijin s-a încheiat 
cu intervenția Inspectorului școlar general din județul Vaslui care a salutat proiectul și a invitat 
experții Asociaţiei „Societatea Naţională Spiru Haret pentru Educaţie, Ştiinţă şi Cultură” la alte 
colaborări datorită necesității intervenției suplimentare în școala romînească. În multe cazuri este 
necesară recuperarea materiei școalre dar și investiția în valori morale care să pună bazele dezvoltării 
armonoase a copiilor. 

Proiectul este în acord cu recomandările formulate în Cadrul Strategic pentru Cooperarea 

Europeană în Domeniul Educației și Formării Profesionale (ET2020) și contribuie la îndeplinirea 
obiectivelor sectoriale în domeniul educației stipulate în Strategia Europa 2020. Din punct de vedere 
al reglementărilor naționale, acesta vizează: Strategia educației și formării profesionale din România 
pentru perioada 2016-2020 (Hot. nr. 317/2016); Strategia privind Reducerea Părăsirii Timpurii a 
Școlii; Strategia națională pentru protecția și promovarea drepturilor copilului 2014-2020; Strategia 
Națională pentru Învățare pe tot Parcursul Vieții; Regulamentele de organizare și funcționare ale ISJ; 
Planurile de Dezvoltare Regională și Locală; Planurile de Dezvoltare Instituțională ale Școlilor. 

Informații suplimentare despre activitățile și evenimentele InfoAcces pot fi consultate pe site-
ul proiectului http://infoacces.snsh.ro/ cât și pe rețelele de socializare: 

Facebook: https://www.facebook.com/InfoAcces-106350121594314/  
Twitter: https://twitter.com/acces_info   
Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii 

Europene sau a Guvernului României. 
Irina Elena Andronie 
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